



“扫一扫”关注日报官微

LISHUI DAILY

# 努力交出经得起检验的答卷

## ——胡海峰赴景宁云和暗访察看“两不愁三保障”工作落实情况

本报记者 赵泰州

上周,市委书记胡海峰赴云和雾溪畲族乡,景宁英川镇、鹤塘乡、梧桐乡等4个乡镇再次暗访察看“两不愁三保障”工作落实情况。

通过新一轮的全面排查,我市仍有部分低收入农户居住在C级危房中,要确保实现9月底前房解危的工作进展如何?胡海峰牵挂在心。在云和雾溪乡畲族头村、坪垵岗村,景宁英川镇隆川村,胡海峰走访了雷芝英、林昌根、梅傅英、林明定等低收入农户家庭,实地察看房屋安全和居住环境,详细询问补助资金落实、危房改造进展等具体情况,并结合一路过来看到的情况与村干部交流,询问工作,听取意见建议。

“有些村民虽然搬出了危房,但还是会回来住,劝离难度不小,安全隐患很大”“个别人虽然享受了大搬

快聚等政策,但还住在危房里不肯搬”……针对这些情况,胡海峰强调,解决农村群众住房基本问题,“安全第一”是首要目标。要坚持以人为本,按照多措并举的原则,积极采取各种方式,对仍然住在安全隐患尚未消除住房中的群众,通过集体公租房、租赁闲置农房、帮助投靠亲友等方式妥善安置;对已享受各类异地安置政策,但又返回危旧房居住的群众,要加强日常严格管理,确保及时发现、能够劝离。当前正值汛期,尤其要强化动态滚动排查,紧盯住危旧房是否有人住、经改造的危房会不会返危、鉴定为安全的住房会不会转危等问题,把工作做实,不能有丝毫麻痹、不能有丝毫大意,不能有丝毫疏漏,真正让群众都能住有安居。

傍晚时分,胡海峰又赶往鹤塘山下村塔后自然村和梧桐乡金兰村,深入吴秀、许卫平、梅水梅、雷光仁等

低收入农户家庭走访。“乡里对他们家的情况了解吗?”“有哪些针对性的帮扶措施?”在塔后村吴秀家中,胡海峰现场询问驻村干部,检查全市正在推进的“一户一策一干部”工作落实情况。

了解到乡里通过“合作社+农户+销售”的方式,免费赠送鸡苗、鱼苗等给包括吴秀在内的困难群众,帮助他们增收致富,胡海峰表示肯定。他强调,精准扶贫要有放的、对症下药。对丧失劳动能力的困难群众,就是要不折不扣落实好兜底政策,实现“应保尽保”,确保“一个都不能落”;对有发展意愿和劳动能力的,要积极帮助困难群众提升自我致富、自我发展能力,精准分析致贫原因、劳力结构、增收潜力,科学合理配置资金、资源、力量,因地制宜、因人而异制定在管用的扶贫方案,尽最大可能想办法为他们增收致富创造条件。

我市行政村规模调整工作已于去年6月底全面完成,全市行政村总数减少了三分之一。调整后村级组织运行是否顺畅?凝聚力、战斗力强不强?集体经济薄弱村发展有没有进步?每到一处,胡海峰都关切询问、了解行政村调整后班子建设、产业发展、“三资”融合、重点工作推进等方面遇到的问题。他强调,破解村庄合并带来的村级治理新问题,首要任务是凝聚人心,只有人心齐,行动才可能步调一致;其次要整合资源,引导全体村民参与,用透明的过程、严谨的程序、有力的监督集成有限的“三资”,使其真正发挥出规模效应;最终还是要通过壮大村级集体经济实力,以强村带弱村、大村带小村、富村带穷村等形式,把并村优势转化为发展优势、惠民成果,从而真正让群众满意、让百姓受益,实现合力的最大作用。

# 市委常委会召开

传达学习省管领导班子政治建设座谈会精神

胡海峰主持并讲话

本报讯(记者 赵泰州)7月3日,市委常委会召开会议,传达学习省管领导班子政治建设座谈会精神,研究部署贯彻落实意见。

市委书记胡海峰主持会议并讲话。会议指出,省管领导班子政治建设座谈会是在全省上下深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实省委十四届七次全会决策部署,喜迎我党99华诞的特殊节点召开的一次重要会议。车俊书记的讲话阐述了加强领导班子政治建设的重要意义,提出了新形势下加强领导班子政治建设的具体要求。全市上下要认真学习贯彻座谈会精神,迅速把思想和行动统一到省委关于加强领导班子政治建设的决策部署上来,推动会议精神在丽水落地落实。

会议强调,省管领导班子政治建设座谈会提出“五个始终”“五强领导班子”的要求,为我们加强领导班子政治建设指明了方向。要提高站位抓落实。丽水作为“两山”理念的重要萌发地和先行实践地,“丽水之赞”的光荣赋予地,要把政治能力作为领导干部首位能力,以更高站位、更严要求推进领导班子政治建设,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要突出重点抓落实。找准上级精神和本地实际的结合点,用政治建设带动领导班子履职能力提升,更好服务当前统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。要强化责任抓落实。全市各级党委(党组)要切实担负起主体责任,不断增强抓好班子政治建设的思想自觉、政治自觉和行动自觉,通过多种形式,深入学习贯彻《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《中共浙江省委关于加强各级领导班子政治建设的若干意见》,认真研究本地区本部门本单位加强班子政治建设的思路和举措,切实把各级领导班子锻造成为能够适应市域治理现代化需要、堪当高质量发展重任的坚强集体,为建设“全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量发展两方面成果与经验的重要窗口”提供强有力的政治保证。

## 干部进企业直播间用英语推销产品 庆元两干部云上广交会 帮企业拿外贸订单

本报讯(记者 阮春生 通讯员 吴采芬)“成交!13.1万美元!”在日前落下帷幕的云上广交会,位于庆元县的浙江光辉工具有限公司收获不小,获得了世界500强企业德国伍尔特集团旗下迈司德贸易有限公司的一笔订单。而这笔订单的获得,离不开县经管局和执法局的两位英语人才干部。

“这两位干部,一位是县经管局的姚子玲,另一位是县综合行政执法局的吴华芬。真的非常感谢她俩,帮助企业解决了大问题!”光辉工具公司外贸经理施斌激动地说。

受新冠肺炎疫情影响,今年的广交会首次完全以网上形式举办。在众多企业推出24小时不间断“云直播”的潮流下,光辉工具公司也预定并开播直播,加入面向全球采购商“直播带货”大军中。面对外籍采购商,必须运用英语直播和解答,但光辉工具公司原本外贸订单就不多,外语人才更是凤毛麟角。怎么办?公司负责人找到了县经管、执法等部门请求支援。

“企业科干部姚子玲大学专业恰好为英语,而且之前一直从事英语教学工作。”庆元县经管局局长刘利明找到姚子玲时,她二话没说,立即前往光辉工具公司做英语直播。

庆元县执法局干部吴华芬同样有11年英语教学经验,在单位的委派下,她也进入光辉工具公司的直播间当起了主播。拿着展示商品,她用流利的英语与海外顾客“云见面”,从产品性能、价格、生产能力等多方面详细介绍,并对海外顾客的提问进行解答。她说:“为了做好企业直播我还下了一番功夫,将公司的产品性能、优点等了如指掌。”

13.1万美元的订单达成时,正是吴华芬坐镇直播间担任主播,除了在直播间解答相关疑问,她还通过电子邮件、视频电话等与海外顾客多次沟通,最终才拿到这笔宝贵的订单。”吴华芬说,起初这家德国公司下单的额度是6万美元,在赢得信任后很快将订单追加了7万多美元。

资源变资产 资产变资金  
松阳盘活闲置山村资源  
激发生态红利

近年来,松阳县在积极探索生态产品价值实现机制,盘活田、地、林等以往被闲置的山村资源,打通“绿水青山”变成“金山银山”的通道,让美好生态成为“经济要素”,实现村集体和村民持续性增收。

四都乡曾经规划定位是整乡下山脱贫,之后该乡调整思路,整合农房、山林、田地等资源资产,发展摄影旅游、生态农业及中高端民宿,全乡已发展27家民宿农家乐。目前,该乡生态强村公司还准备借助“大搬快聚”工作契机,把汤城自然村打包成资源包,将村民和村集体资源进行集中整合后,通过两山公司的平台,对外进行招商引资。



日前,市人力资源与社会保障局开展了“诗献党、歌颂党、心向党”主题党日活动,活动紧扣中国共产党99年光辉历程,以朗诵、歌唱等形式,生动演绎和歌颂了中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命。

记者 程子齐 特约摄影记者 於慧彪 摄

## 引进投资商重建千亩茶园,引资5.1亿元建设“天空之城”,引资12.5亿元拟建百鸟朝凤度假村……小山村依靠绿水青山吸引红火项目

# “亿元”引资兴包凤

本报记者 刘奇 邓其锋

夏日时节,景宁畲族自治县包凤村的建设,犹如天气一样,一片火热。

“今天的包凤村和以前大不一样了。如今,我们村有很多项目在建和拟建,总投资近18亿元!”带着记者穿行包凤村,村党支部书记张书岳豪气满溢,难以掩饰。

包凤村原是一个畲族村,99%的村民都为畲民。如今的新包凤村,由包凤老村、城西村、扫口村合并,共474户1200人,隶属景宁鹤溪街道。

在农村言农业。“走!我带你去山顶看茶园!”张书岳发动小汽车,载

着记者沿着崎岖的山路,一溜烟向山顶开去。

“海菜,今天又要去给茶树施肥吗?”

停车,摇下车窗,张书岳跟村里的一位茶农打招呼。“是呀!这茶园,以后可是咱村的‘摇钱树’。”答话的农民叫徐海菜,正扛着锄头、拎着肥料,拨开树枝,轻手轻脚地向茶园里走。

极目远眺,包凤村这片茶园,焕发着绿意生机。远处群山,层峦叠翠,郁郁葱葱,与这片千亩茶园相映成趣。

以前,这片茶园,因村民外出务工,几近荒废。后来,安吉茶商殷伟

伟来到包凤村,相中了这片生态宝地,通过土地流转承包了下来。

“我去过很多地方考察,独喜欢包凤村,这个地方空气中都弥漫着香气。”殷伟做茶叶生意多年,在综合衡量地理位置、配套设施、环境质量等条件后,选择在包凤村创业。

曾经荒了的茶园,今年热闹起来了。包凤村的农民又回来了。农忙时,200多人在茶园里干活,多数是包凤村村民。茶农们在这里开垦、采茶、修剪、维护,熟练工最多一个月能挣上万元。

“现在,这里不仅仅是一个茶园,还是一个‘景点’。目前村里的旅游项

目即将开建,茶园是配套的观赏点。”张书岳掰着指头算开了账,茶园预计每年还能村集体增收15万元。

在包凤村,超亿元的旅游投资项目并不算大。

“超亿元不算大,那包凤村有什么大投资项目?”面对提问,张书岳笑着卖起了关子:“不要急,我带你去看。”

“到了!”车子在山间绿道行驶,不一会儿,张书岳下车,招呼记者下车。这里是总投资5.1亿元的“天空之城”。

“你看,河对岸是包山,我们现在都叫它‘宝山’,因为它带来源源不断的财富。”

(下转第七版)

走向我们的幸福生活  
不一样的小康路 了不起的亿元村



## 百山祖国家公园核心区停止全部水电生产性活动

# 年产值超百万元的金坑洋水电站永久关停

本报讯(记者 阮春生 杨敏 通讯员 吴卫萍 胡伟鸿)7月4日10点30分,随着丽水市水利局局长林宇清、景宁畲族自治县县长钟海燕按下按钮,轰鸣了15年的金坑洋水电站两台发电机组,慢慢停止转动安静下来。

金坑洋水电站位于正在创建的百山祖国家公园核心区景宁英川镇,2005年6月建成投产,装机容量1000千瓦,平均年产值135万元。说起电站关停,电站负责人雷野仍有不舍地说:“这里森林茂密,水资源丰沛,落差达200米,哗哗流水就是源源不断的现金!”

“关停金坑洋水电站,是创建百山祖国家公园的需要。”景宁县水利局党组成员、高级工程师梅荣柱介绍,从5月初接到市里下发的“关停水电站”任务书后,连续做了电站业主一个多月工作,最终于6月27日签订了关停协议。

经过第三方资产评估机构评估,电站关停的资产补偿价为1100万元。“补偿金额不到电站十年的产值,这比市场价肯定低了不少。项目业主是一家省属国资公司,这也体现了他们对国家公园创建工作的理解与支持!”梅荣柱说。

今年1月,国家公园管理局同意

丽水风阳山、百山祖等区域按“一园两区”思路,与钱江源国家公园体制试点区整合为一个国家公园(钱江源—百山祖国家公园),于2020年体制试点结束前一并验收。百山祖国家公园核心区范围涉及庆元、龙泉、景宁3县(市)的10个乡镇33个行政村,面积505平方公里。

根据《百山祖国家公园总体规划(2019-2025年)》要求,公园全部纳入生态保护红线进行管理,核心保护区严格禁止开发性、生产性建设活动。市百山祖国家公园创建办政策法规处处长郑渊表示,公园核心区唯一的水电站关停退出,这意味着百山

祖国家公园核心区所有矿产水电类生产性活动都已停止,国家公园创建的“硬性障碍”全部清除。

“看似损失了真金白银,但用暂时的损失换取未来国家公园建设的生态价值,是对‘绿水青山就是金山银山’理念的真正践行。”景宁县百山祖国家公园创建办专职副主任刘莺说,关停发电机组后,将立即拆除并移走电站内的金属结构设备,确保电站旧址对生态环境不产生一丝影响。

创建百山祖国家公园

(下转第七版)